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KORONA

Zokogó százezrek kísérték utolsó útjára Vázsonyit
A becsületes, dolgozó társadalom minden rétege gyászolja Vázsonyit az egész 
országban — Nagy Vince és Hegymegi Kiss Pál gyönyörű gyászbeszédeket

mondtak a ravatalnál
Budapest junius 1.

A székesfőváros lakosságának 
zöme és a vidéki küldöttségek 
sok ezerre rugó tömege kísérte 
ma utolsó útjára a magyar demok­
rácia halhatatlan vezérét, Vázso- 
nyi Vilmost. Tegnap estig több 
mint negyedmillió ember zarándo­
kolt a nagy halott ravatalához és 
ebben a hatalmas tömegben a leg­
különbözőbb vallásu és társadalmi 
állású nők és férfiak vettek részt. 
Csak egy pillanatig állhat meg 
mindenki a Központi Demokrata 
Körben elhelyezett ravatal előtt, 
amelynél szüntelenül felhallatszott 
a gyászoló polgárok és munkások 
szívből jövő zokogása. Az állan­
dóan érkező koszorúk százait teg­
nap este már nem is Indiák a ra­
vatal körül elhelyezni.

A hatalmas Oktogon körívein 
mérhetetlen számban türelmesen 
várakoznak. Az Andrássy ut kez­
detétől végig beláhatatlan ember­
tömeg áll sorfalat, hogy néma ke­
gyeletével hódoljon Vázsonyi Vil­
mosnak.

Budapest lakosságának csak­
nem a fele az uccákon van

és mindenki sietve igyekszik elő­
re, hogy még utoljára istenhozzá- 
dot mondhasson Vázsonyi Vilmos­
nak.

A rövid szertartás után ma dél­
ben megindul a menet, az ének­
karral az élén. Az uccán a tömeg­
ben óriási izgalom lesz úrrá. És 
Vázsonyi barátai, lassan, csaknem 
áhítattal, vigyázva, hogy meg ne 
zavarják a nagy halott örök ál­
mát, vállaikra veszik a koporsót 
és megindulnak abból a nagy te­
remből, a Központi Demokrata 
Párt díszterméből. A négyfogatu 
gyászkocsi a kapuban várja nagy 
halottját. Amikor a fekete drapé- 
riás kapuban láthatóvá lesz Vá­
zsonyi koporsója barátainak vál­
lán, a tömegben csaknem hiszté­
riás fájdalom tör ki. A rendőrség­
nek legnagyobb éberségre és ta­
pintatra van szüksége.

A szemek pillanatok alatt 
megtelnek könnyekkel és az 
ezernyi tömeg az uccán magá­
ról megfeledkezve némán, 
hangtalanul, vagy keservesen 

fájdalmas felkiáltással sir.
És amíg csendesen a fekete, egy­
szerű érckoporsót rátcszik a ha­
lottaskocsira, a beláthatatlan so-

kaságu tömeg néma fájdalommal 
adózik könnyeivel a nagy Vá­
zsonyi Vilmosnak, aki munkássá­
gának helyéről most elindult a 
városháza udvarán felállított dí­
szes ravatalra.

A menet a Tcréz-körutról beka­
nyarodik az Andrássy-utra és 
amerre csak a szem ellát, sürü 
embertömeg.

Az üzletek redőnyei minde­
nütt lehúzva.

És amikor a kocsi dübörögve be­
kanyarodik a Kammermayer uccai 
kapun, a Városháza udvarára, zo­
kogó, gyászba öltözött városházi 
szolgák várják a halott Vázsonyi 
Vilmost, hogy a koporsót a rava­
talra helyezzék.

Elsőnek Hevesi Simon főrabbi 
mondott megható gyászbeszédet. 
Ripka Ferenc főpolgármester a 
hivatalos Budapest nevében bú­
csúztatta Vázsonyit. Bárczy Ist­
ván a régi Budapest nevében tar­
tott hatalmas gyászbeszédet a fő­
város legkülönb halott fiáról. Ba- 
racs Marcell és Bródy Ernő a de­
mokrata párt nagy gyászát tolmá­
csolták könnyes meghatottsággal. 

Nagy Vince
a szertartáson ezt a beszédet 
mondotta:

— Ha Antonius gyászbeszédét 
akarnám idézni koporsódnál, Vá­
zsonyi Vilmos, hogy temetni jöt­
tem téged és nem dicsérni, tetem­
re kellene hívni a Brutusokat, ; 
akik bizonyára derék, becsületes 
férfiak, azonban jól megforgatták 
gyilkos tőrüket a te nemes szived­
ben. Ám hagyjuk őket a kegyelet­
nek ebben a szent órájában.

— Velünk együtt a magyar
nemzet legszomorubb korsza­

kában éltél.
A béke alkotó éveit három isten 
csapása, a világháború, a bolseviz- 
mus és az ellenforradalom évei 
szakították félbe. És e megrázkód­
tatások nemcsak az ország terü­
letét és gazdasági erejét rombol­
ták szét: felkavarták és megza­
varták az emberi koponyákat is. 
Az emberek tisza látása elhomá­
lyosult. Ép judiciumok zavarosak­
ká lettek és téged, a nemes, ön­
zetlen embert, a nemzet minden 
tagjáért, az egész országért dol­
gozó politikust sokszor a rágalom 
és megnemértés mérges nyilaival 
lövöldöztek meg.

— Felőrlődtél ebben a minden 
idegeket, egészséget, életet 
megmorzsoló küzdelemben, 
amely mindig egyet jelentett 
Magyarországon ellenzékinek 

és tisztességesnek maradni,
— Ha kereszténynek születtél 

volna, az egész nemzet vezére le­
hettél volna — igy középkori elő­
ítéletek szűkre határolták híveid 
táborát.

Ha kereszténynek születtél 
volna, ma a hivatásos egyházi 
kormányzati szónokok kopor­
sódnál, mint a keresztény er­
kölcs és nemzeti eszmények 

példaképét glorifikálnának.
Így csak én, a destruktívnak újra 
keresztelt keresztény kiáltom az 
én keresztény polgártársaim felé: 
legyetek boldogok és büszkék, ha 
a keresztény erkölcsnek, szeretet­
nek, jóságnak, önzetlenségnek és 
önfeláldozásnak addig a fokáig 
tudtok emelkedni, amint ez a ha­
lott életében felemelkedett.

—- És én kiáltom oda, a patent í- 
rozott hazafiak, a nemzeti érzék­
kel fennen kérkedők felé: legye­
tek megelégedettek és önérzete­
sek, ha a nemzet és az ország 
olyfoku szeretetéve! annyit dol­
gozhattok önzetlenül az egész ha­
záért, mint amennyit Vázsonyi 
Vilmos dolgozott.

— Itthagytál minket a legnehe­
zebb harcok közepén. Ne'fn ön­
ként vontad ki magad a küzde­
lemből, mint annyi más. Enged­
tél a nagy parancsnak, amely fel­
vont egy vonalba az eszmék vo- 
zérkarával. Mert.

a mi küzdelmünknek, ame­
lyet Magyarország demokra­
tizálásáért és jobb sorsáért 
folytatunk, vezérkara Kos­
suth Lajossal az élén abban 
az eszmetáborban van, amely­
nek immár te is tagja letté'
— És most, amikor az Országos 

Függetlenségi és Kossuth Párt ne­
vében búcsúznom kellene tői!ed, 
nem istenhozzádot mondok néked, 
hanem magasba nézve mondom:

— Vázsonyi Vilmos, maradj 
velünk!

A földmives és kispolgárok 
pártja nevében

Hegymegi Kiss Pál 
nemzetgyűlési képviselő búcsúz­
tatta a halottat:

— Isten veled, jó hadnagyunk,

Vázsonyi Vilmos. E szavakat, az 
utolsókat, én intézem hozzád, ki 
a legutolsó és legkeményebb küz­
delmekben, melyeket a nemzet er­
kölcsi integritásáért folytattál, 
harcostársad voltam. Kiesett ke­
zedből az igazság fegyvere. Ne­
mes törekvéseiden, igazságszere­
tettől áthatott harci készségeden 
erőt vett a halál. Nélkülözni fog­
juk embcrszerctettól áthatott, ne­
mes szívedet, boltozatos kopo­
nyádnak káprázatos szellemi ere­
jét és törhetetlen, izzó hazofiság- 
tól áthatott egyéniségedet. Mind­
ezt elvesztettük, de

az utat meghagytad nekünk, 
az utat, melyet egy élet szen­
vedései által te tapostál ki, 
a demokratikus haladás útját 

és mi megyünk tovább ezen az 
utón, túl a kiáltó pusztán, me­
gyünk az Ígéret földjéhez, az uj 
demokratikus magyar nemzeti ál­
lam felé. Nyomukba jönnek és 
mind többen jönnek, a dolgozó 
magyar társadalom százezrei és 
milliói. Eljutunk a célhoz és

habár másnak kürtszavára 
omlik majd össze a sötétség 
Jerikója, e küzdelemnek Mó­
zese te voltál, Vázsonyi Vil­

mos.
Eljövünk akkor ismét a győzelem 
napján a Te sírodhoz, elhozzuk a 
fájdalom és bánat virágai helyett 
az öröm és a diadal babérjait Ne­
ked, akinek sírjánál akkor a meg- 
békiilt és talpraállott Magyaror­
szág egész társadalma áldoz emlé­
kednek. Isten veled, jó hadna­
gyunk, Vázsonyi Vilmos.

Ezután megindult a százezernyi 
menet és a Dohány uccai zsidó 
templom elé vonult, ahol Fischer 
Gyula főrabbi, Léderer Sándor 
hitközségi elnök és még sokan má­
sok tartottak gyászbeszédet.

E beszédek elhangzása után a 
késő délutáni órákban a roppant 
tömeg elindult a Kerepesi úti zsi­
dó temető felé s az úttestek men­
tén újabb és újabb ezernyi tömeg 
várta a gyászmenetet.

A szakadó esőben fél 7 órakor 
érkezett a gyászmenct a teme­
tőbe, ahol Groszmann Zsigmond 
rabbi búcsúztatta a nyitott sírnál 
Vazsouyi Vilmost. Majd a pesti 
izraelita szent egylet nevében 
Kramer Adolf a szent egylet el­
nöke mondott néhány búcsú szót.
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Utánuk Pethő Ernő búcsúzott Vá- 
zsonyi Vilmostól azoknak a névte­
len tömegeknek nevében, akiket 
Vázsonyi még életében névtelen 
katonáknak mondott és akik mind 
megjelentek szükség esetén és 
megtették kötelességüket, anélkül, 
hogy bármit is kértek volna. Ezek 
a tömegek állottak ma sorfalat 
Budapest uccáin. Vázsonyi ko­
porsójához ezek a tömegek za­
rándokoltak el két napon át a 
ravatalhoz. Még egy búcsúszó kö­
vetkezett ezután.

Eljött Ceglédről az ottani hit­
község rabbija, aki 28 évvel ez­
előtt Mátészalkán volt rabbi és 
akkor ő kötötte meg Vázsonyi 
Vilmosnak és feleségének frigyét. 
Most eljött, hogy megáldja Vázso­
nyi sirhantját.

Dr. Weisz Miksa főrabbi mon­
dott ezután imát, majd a szetartá- 
son jelenlevők mondották el a 
halottak feletti szokásos fohászt.

Este 7 óra volt, amikor zuhogó 
esőben a közönség elhagyta a te­
metőt.

Burger Péter dr meghalt
Súlyos veszteség érte Debrecen 

orvosi karát és Debrecen város 
egész társadalmát: kedden délben 
hirtelen elhunyt dr. Burger Pé­
ter, a köztiszteletben álló, kiváló 
szemorvos.

Burger Péter dr. ismert érté­
kes alakja volt Debrecen közéle­
tének. Keresett és kedvelt orvos 
volt nemcsak Debrecenben, ha­
nem a vidéken is és főként, mint 
szemspecialistát becsülték nagyra 
orvosi körökben is. Kiváló szaktu­
dását a nyolcvanas esztendőkben 
különöseit világhírű bécsi orvosi 
fakultáson szerezte és nagy praxi­
sában mélyítette el. Nem egyedül 
a szenvedők gyógyításában látta 
az orvosi hivatást, hanem a köz- 
egészségügy érdekében évtizede­
ken keresztül fáradhatatlan és 
eredményes propagandát fejtett ki 
társadalmi téren is. Innen magya­
rázható szoros kapcsolata az új­
ságírással, hiszen a régebbi idők­
ben igen sok cikke, okosan, élve­
zetesen irt cikke, jelent meg a 
debreceni lapokban. Hathatós pro­
pagandát fejtett ki a mentőegye­
sület létesítése körül s nagy ér­
deme van abban, hogy az egyesü­
let tényleg meg is alakult; az 
iszákosság elleni küzdelemnek 
vezérharcosa volt Debrecenben s 
könyvet is írt az antialkoholiz- 
musról. Általában a közegészség- 
ügy minden kérdése iránt igyeke­
zett a figyelmet felkelteni úgy a 
hírlapokban, mint a törvényható­
sági bizottságban és annak egész­
ségügyi albizottságában, amelyek­
nek évtizedekig tagja volt. Érdek­
lődési köre széles volt, hiszen a 
függetlenségi 48-as párt lapjába 
rendszeresen irt politikai cikkeket 
s az aktuális közéleti kérdésekhez 
is sokszor hozzászólott, még a 
színház ügyéhez is. Ezt a régi 
kapcsolatát az újságírással egész 
a legújabb időkig fentartotta s a 
lapokban nemrég is megjelentek 
egészségügyi problémákkal foglal­
kozó cikkei.

Burger Péter dr. erőteljes, ha­
talmas fizikumú férfi volt 64 éves 
kora ellenére is, úgy hogy senki 
sem gondolhatott egy közelesen 
bekövetkező katasztrófára. Ked­
den reggel szivtáji fájdalmakról 
panaszkodott családjának, majd 
elszédült. Azonnal orvosért küld­
tek s csakhamar megjelentek kol­

legájuk betegágyánál dr. B a 1- 
k á n y i Ede tiszti orvos és dr. 
Bruckner Erjjő főorvos, de 
már nem segíthettek; dr. Bur­
lier Péter déli 12 órára kiszenve­
dett.

Halálhíre gyorsan elterjedt a

városban és a legszélesebb kö­
rökben keltett őszinte, mély rész­
vétet. Elhunytál özvegye és leá­
nya, Burger Erzsi és kiterjedt 
rokonság gyászolja; a temetés 
szerdán délután 4 órakor lesz a 
Degenfeld téri gyászháztól.

Rakovszky István fulmináns beszédet 
mondott a Házban a kormány ellen

„Csak egy szabadság van: a panamaszabadság“
Budapesti tudósítónk jelenti: A 

nem^pj.gyűlés mai ülésén, az appro- 
priációs vitában Kéthly Anna tartott 
érdekes beszédet a biztosítási tisztvi­
selők érdekében.

Rakovszky István élesen támadta 
ezután a mai rendszert, amelyről ki- 

j jelentette, hogy burkolt, nem őszinte 
abszolutizmus, sőt diktatúra. Kérdi, 
konszolidált állapotok-e azok, ame­
lyek nyolc éve itt elkezdődtek?

Rainprecht Antal: Mi van a Világ­
gal? Tessék megengedni, hogy meg­
jelenjék.

Rakovszky István: Nincs szólássza­
badság. Maga a tisztelt elnök ur is 
gyakran kényszerhelyzetbe kerül, 
mert közbe kell lépnie, ha támadják 
a kormányt. A mentelmi jog nem védi 
meg az ellenzéki képviselőket. Bizo­
nyítja ezt, hogy azt a képvieslőt. aki 
nemrégen még a miniszterelnök csa­
ládjának kiránduló részese volt, a bí­
róság kihallgatta, mentelmi jogát sú­
lyosan megsértette. Törekynek nem 
volt joga megfenyegetni letartóztatás­
sal Hir Györgyöt. Kérdi az igazság­
ügyminisztert, hogy mi a véleménye 
erről az ügyről? Ha egy biró egy kép­
viselőnél házkutatást tart, ezzel is 
megsérti a mentelmi jogát.

Nincs sajtószabadság. A házsza­
bályok bele akarják fojtani az el­
lenzékbe a szólásszabadságot.
Csak égy szabadság van: a pana­

maszabadság.
(Zajos taps a baloldalon.) Nagy ér­
dekszövetségeket látunk. Az egyik 
oldalon áll az elnyomott nemzet, a 
másik oldalon az ilyen érdekszövet­
ségek. Arra van hivatva a miniszter- 
elnök. hogy azt mondja, hogy ez az 
élet már nem is élet? Arra van hi­
vatva, hogy defetizmust hirdessen? 
A napilapoknak három állandó rovata 
van: az autószerencsétlenségekről, a 
tömeges öngyilkosságról és a korrup­
cióról... Erkölcsi ziilés van és nincs 
fékező erő. Bethlen István gróf mi­
niszterelnök kétszer is ünnepélyes 
Ígéretet tett, hogy az Esküdt-ügyben 
szereplő képviselők névsorát közzé­
teszi. A miniszterelnök a mai napig 
sem tett eleget ígéretének, amit pe­
dig a Ház színe előtt tett. Itt volt az 
Esküdt-ügy, a részvényügy, a frank­
ügy, az egyik botrány a másik után. 
Ennyi botránv csak ott lehet, ahol a 
politikai rendszerben nagy hiba van.

Felkiáltások a jobboldalon: Trianoni
Rakovszky István hangja élénken 

süvít a termen keresztül:

— Én Trianon ellen becsületesen 
harcolok.

Gaal Gaszlon és Rassay Károly: A 
nemzet megsértése! Minden bűnt 
Trianonnal akarnak takarni.

Rakovszky István: Trianont nem
lehet pajzsul odatartani minden bűn­

cselekmény elé. Én mentséget becs­
telenségre nem találok.

Ezután a frankhamisításokra tér át 
Rakovszky s Grieger közbeszólására 
kijelenti, hogy a papnak megértést 
és szerététől kell gyakorolnia, de a 
papnak nem lehet joga, hogy a bűnös 
bűntettét dicsérje. (Zajos helyeslés a 
baloldalon.)

Esztergályos János: Jön már az
amnesztia? Augusztusra itt lesz?

*
Rakovszky István: Azt hitték, hogy 

a külföld, a franciák olyan együgyüek 
és felülnek, komolyan veszik ezt a 
játékot? Először azt mondta a kor­
mány, hogy a frankhamisilók anyagi 
romlásukon segítésre akarták a ha­
mis pénzt felhasználni. Ezzel szemben 
a bírói ítélet kimondta, hogy a frank­
hamisítás hazafias jellegű volt, saját 
céljaikra egy fillért sem használtak a 
frankhamisilók. Ferenc József egy pil­
lanatig sem tűrt volna meg miniszteri 
állásban meggyanúsított politikusokat.

Kérdem, fcltchető-e arról a Win- 
dischgraetz Lajos hercegről, akit 
Bethlen István gróf miniszterelnök 
vallomásában gentlemannek minősí­
tett, az az aljasság, hogy ne vála­
szolt volna nemmel a biró kérdésére, 
amidőn nála a kormány tudomásáról 
érdeklődött, ha valóban nem lett vol­
na oka a hallgatásra7 Ha én vagyok 
a miniszterelnök, az az ember, aki egy 
ilyen vallomással örökre rámsüti a 
frankhamisításról való tudomást és az 
abban való részesség gyanújának bé­
lyegét, előttem nem gentleman.

A frankitélet után az történt, hogy

a francia követ itthagyta az or­
szágot, minden nemzetközi szo­
kás figyelmen kívül hagyásával és 
a miniszterelnök erre elment 

Genfbe,

A francia lapok most sorozatos 
támadásokat hoznak nemcsak a mi­
niszterelnök ellen, — hanem ez a 
legszomoritóbb, — magyar birói el­
járás ellen is.

Mindennek semmi más oka nincs, 
mint az, hogy a kormány nem 
akarta meghozni az országnak a 

maga távozásának áldozatát.

Ez a pergőtűz, amely a francia la 
pókban megindult, csak bevezetése a 
többi akciónak, amelynek a levét ez 
a szegény ország fogja meginni. Tűr­
hetetlen állapot az, hogy akkor, ami­
kor az ország miniszterelnöke e<Jy 
nemzetközi fórum elé megv Génibe, 
akkor

az egvik nagy európai nemzet­
nek hivatalos és nemhivatalos 
sajtója támadja a magyar mm'sz- 
tcrelnököt cs támadja úgy, hogy 
azt mondja: „nem nyugszunk bele 

ebbe a komédiába“.

Galambos-cukrászda
nyári helyisége

Kossuth-u. 11.
megnyílt.

Minden este zene.

Mindezt pedig el kell viselnünk

Neumann Miksánál
Piac ucca 41.

személyi indokok és a ha*alomhoz 
való görcsös ragaszkodás miatt.

Egyik oldalon a hatalomhoz való
görcsös ragaszkodást látjuk, a
másik oldalon pedig a pusdvló 

nemzetet.

Ami üt folyik, erkölcs*•.luiiscg, két - 
‘zinüseg. A korrupció megelégszik a 
legviótebb rendszerrel is, ezeket I. 
tom a mai rendszerben, ezért nem 
fogadom el a költségvetést «.laps a 
baloldalt !., a szónokot szán.osan üd- 
vüz k.)

Va^í József népjóléti miniszter til­
takozik Rakovszky vádjai ellen. Po­
llii", a* szaditizmusnak tartom — 
mondja, — hogyha valaki az ország 
sebébe kíméletlen kézzel belenyúl, 
azokat mélyíti, hogy minél messzebb 
hasson el a vérnek szaga. (Óriási zaj 
az egész Házban.)

Pesthy Pál igazságügyminiszter: Az 
a pergőtűz, amelyet a felszólaló kép­
viselő mai beszédével alátámasztott, 
nélkülöz minden jogi alapot.

Propper a következő felszólaló: A 
népjóléti miniszter rabulisziikája, 
amellyel Rakovszky képviselőnek vá­
laszolt, nem változtat a válságos ál­
lapoton. Vannak 3 milliárdos évi fize­
tések, szemben a 10—12,000 koronás 
napszámbérekkeí. A kormány min­
denkor támogatója volt a korrupció­
nak. Külpolitikai szempontból nézve 
a dolgot, a miniszterelnök maga az 
oka annak, hogy a külföldi sajtó a 
legutóbbi napokban támadta, mert 
sem politikájában, sem a frankügyben 
nem volt őszinte. A francia állásfogla­
lásból azt látja, hogy a francia nem­
zet nem hajlandó a frankügy ódiumát 
a magyar nép vállaira rakni, hanem 
kizárólag a kormányt teszi ezért fe­
lelőssé. A kormány határidőhöz kö­
tötte az appropriáció letárgyalását s 
az ellenzékre hárítja a felelősséget a 
vita elhúzódása miatt, ha a pénzügyi 
ellenőrzés megszűnése elmaradna. A 
kormánynak nincsen jogában az ellen­
zéket ezért felelőssé tenni, mert csak 
abban az esetben követelhetnék az 
ellenzéktől, hogy megfontolás tár­
gyává tegye az appropriációs vitá­
ban való magatartását, ha garantál­
nák, hogy a javaslat kellő időre való 
megszavazása esetén megszűnik az 
ellenőrzés és ha nem sikerül, úgy le­
mond a kormány. A politikai hely­
zetről és a politikai terrorról beszél 
ezután.

Lendvai: A terrort Önök indították 
meg.

Propper: A terror 1914-ben indult 
meg és az első forradalmi lépés a 
hadüzenet volt. Ma is egy ellenfor­
radalmi diktatúra van.

Propper ezután az egyesülési cs 
közlekedési jogról, majd a sajtósza­
badság korlátozásáról szól.

Az elnök félháromkor az ülést fel­
függesztette és öt órakor nyitotta 
meg újból az ülést Zsitvay ulelnök.

Propper a sajtószabadság megcson­
kításával vádolja a kormányt. Majd a 
Világ betiltása ügyét teszi szóvá és 
azt mondja, hogy felsőbb utasításra 
a postán nem továbbítják a Világ cí­
mere feladott pénzküldeményeket. Az 
ellenzék a többség részéről nem ta­
pasztal lojalitást. A házszabályokat 
sem kezelik liberálisan.

Az elnök figyelmezteti, hogy nem 
engedi az elnöki pártatlanság kétség- 
bevonását.

Propper ezután hosszasan foglalko­
zik a közállapotokkal, az öngyilkos­
ságok. a csődök szaporodásával, maid 
a munkanélküliségről szólt. Azt mond­
ja, hogy a szanálás csődöt mondott, 
sőt katasztrófáiig helyzetet teremtett. 
A javaslatot nem fogadja el.

Az ülés vége 10 órakor.
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Amikor az asszony belehal 
a vasvillás verésbe

Hajduhadházon ez év március 14-én 
Szabó József gazdálkodó összeveszett 
a feleségével és a veszekedés hevé­
ben a kezeiigyébe kerülő vasvillával 
u,sy megverte az asszonyt, hogy az 
sérülésébe belehalt. Szabó József a 
csendőrök elölt azt a vallomást tette, 
hogy a felesége nagyon rosszul bánt 
vele és a véres verekedés idején is 
ő volt az okozója annak, hogy annyira 
indulatba jött és nem tudott ural­
kodni magán, megverte a vasvillával.

__ Soha se gondolt velem az asz- 
szony, csak azon járt az esze, hogy 
kötekedjék, — mondotta a gazdálko­
dó. Tiszta ruhát sem akart adni és 
mikor én beteges ember létemre, fel­
mentem a padlásra, hogy tiszta ruhát 
hozzak le, elvette a létrát, hogy ne 
ladjak lejönni. A szomszédok szabadí­
tottak ki a padlásról. Mikor aztán 
lejöttem, elvertem az asszonyt. De 
nem akartam agyonverni.

Szabó ezt a csendőrök előtt tett 
vallomását a törvényszék előtt is 
megismételte, melynek Serly-tanácsa 
kedden délelőtt tartotta meg az ügy­
ben a főtárgyalást. Több tanú kihall­
gatása után a bíróság bűnösnek mond­
ta ki Szabó Józsefet halált okozó 
súlyos testi sértésben és ezért két évi 
[egyházra Ítélte. Az Ítélet ellen 
az ügyész és védő felebbezést jelen­
tett be.

Szerdán 11 árakor hirdetik ki 
Lédererné ítéletét

hogy a feleségem is bajba

Elemi iskolások ének- és 
tornaversenye

A debreceni népiskolai tanulóit 
junius 2-án délután fél 3 órakor a 
DTE nagyerdei pályáján tartják 
ének- és torn a verseny ükét. Műsor:
1. Felvonulás és oszlopokba állás,
2. Hiszek egy Istenben . . . Éneklik 
a növendékek. 3 Az előirt sza­
badgyakorlatok bemutatása. II. 
Az énekversenyen résztvevők, a) 
Csak énekkari csoportok: 1. Ag. 
hitv. cvang. iskola. Csoportvezető 
Földes Elek. 2. Máv. mühelyi 
állami iskola. Csoportvezető 
Pálíy Lajos. 3. Rákóci u. ref. is­
kola. Csoportvezető Szabó Vilma.
4, Csapókért! ref. iskola. Csoport- 
vezető Kováts Kálmán. 5. Csapó 
u. ref. iskolakor. Csoportvezető 
Nagy Kálmán. 6. Hatvan u. ref. 
iskolakor. Csoportvezető Bakk 
Béla. b) Gör. kát. iskola. Csoport- 
vezető Puskás János. 8. Róm kát. 
iskola. Csoportvezető Kovács Má­
ria. 9. Pacsirta u. ref. iskola Cso­
portvezető Géder József. 10. Fii- 
vészkerl u. ref. iskola. Csoportve­
zető Benkő Miklós. 11. Varga u. 
ref. iskolakor. Csoportvezető 
Pclyvás Lajos. Torna csoportok: 1. 
Eötvös uccai ref. iskola. Csoport­
vezető Daku János. 2. Teleki uti- 
cai ref. iskola. Csoportvezető 
Ury Lajos. 3. Pacsirta uccai ref. 
iskola. Csoportveeztő Ralla Kál­
mán. 4. Fiivészkcrt u ref iskola. 
Csoportvezető Tar Imre. 5 Slat, 
izr. leányiskola. Csoportvezető 
Weinberger Mórné, 6. Slat. izr. 
iskola. Csoportvezető Irsai Mór. 
A Róm. kát. iskola. Csoportve­
zető Kovács Mária. ?. Gör. kát.
iskola. Csoportvezető 'Vesz 1st 
1 áu III. 1. Futás. 2. Magasugrás.

Távolugrás. 4. Szabadon válasz- 
to!1 gyakorlatok. 5. Ja .ékok IV. 
1 Oszlopokba fclá'lás. 2 Az ered­
mény kihirdetése, a dijak V'osz­
lása. 3. Himnusz. Éneklik a nö­
vendékek.

Beléptidij nincs. Adományokat 
,,Népnevelési Egyesület" javára 
köszönettel fogadnak. Műsor ára 
1000 korona.

Budapesti tudósítónk jelenti: Lede­
rer Gusztávné biinpörénck mai íötár- 
gyalását fél 11 órakor nyitotta meg 
Kállay elnök, Léderer Gusztávot ve­
zették be, aki közlegény! ruhában, 
idegesen állott a bíróság elé.

Az elnök — Léderer tegnapi val­
lomásával szemben — elébelárja a 
hadbíróságon telt vallomását.

— Úgy hiszem — szól közbe Lé­
derer Gusztáv — ez teljesen felesle­
ges.

— Ezt nem ön dönti cl — figyelmez­
teti a tanácselnök. — ön kijelentette 
a honvédbiróság előtt, hogy rablógyil­
kosságban nem érzi magát bűnösnek, 
csupán gyilkosság bűntettében és ki­
jelentette, hogy tudja, hogy meggya­
lázta a tiszti kardbojtot, tudja, hogy 
halál vár önre.

— Igen, ezt kijelentettem. De ak­
kor ezt azért tettem, hogy minél előbb | 
halálra ítéljenek. Vártam a halálos 
Ítélet végrehajtását, de ez nem tör­
tént meg.

Láttam, hogy nem tudom elérni 
az akasztólát.

Tudtam, hogy titkol tartogatok ma­
gamban és hallatlan dolog lesz, ha 
őszintén elő nem állok. Ezért elha­
tároztam, hogy előtárok mindent,

Az elnök: Ki darabolta fel a meg­
gyilkolt Kodeikát? Ön erre a kérdés­
re a hadbíróság előtt azt a választ 
adta, hogy: valószínűleg a feleségem!

Léderer: Akkor még elkeseredésem­
ben mondtam ezeket a dolgokat. Azt 1

akartam, 
kerüljön.

Kijelenti, hogy most már egyáltalá­
ban nem emlékszik, hogy mit is csi­
náltak Kodelka ékszereivel.

Valótlannak jelenti ki azt az állí­
tást, amelyet a hadbíróság előtt tett, 
hogy a felesége egy alkalommal 
nagynéniét is meg akarta mérgezni 
sonkás zsemlyével. Léderer mostani 
álláspontja szerint a Kodelkának fel­
ajánlott dollárüzlel is téves. A het­
ven millióról sem akar tudni.

— Most már kérem nem tudok 
semmit a gyilkosság részleteiről, — 
feleli az elnök egymás után követ­
kező kérdéseire Léderer. — Mondtam 
azokat, hogy valamit mondjak.

Nem tudok semmit a feldarabolás 
részleteiről sem.

Ezután Léderert közrefogják kato­
nai őrei s Léderer Gusztáv elmegy 
anélkül, hogy egész ittartózkodása 
alatt egyetlenegyszer is feleségére 
nézett volna, pedig felesége kutatva 
várta, hogy legalább egy pillantást 
vessen reá térje — sietős léptekkel 
kimegy a tárgyalóteremből.

A perbeszédek után Lédererné alig 
hallhatóan beszélni kezdett:

— Nem kívánok már semmit sem 
mondani. Isten és biráim kezében van 
az ügyem. Lelkiismeretemre támasz­
kodva várom az Ítéletet.

A bíróság szerdán, holnap délelőtt 
11 órakor hirdeti ki az ítéletet.

Felmentették a szatmári főispánnal 
szemben volt tiszttartóját

A debreceni Ítélőtábla Perjéssv- 
tanácsa érdekes pörben hozott íté­
letet kedden délelőtt. A por sze­
replői közt van P é c h y László. 
Szatmárvármegye főispánja is, aki­
nek egyik uradalmi intézője, V á- 
sár helyi István ellen az a 
gyanú merült fel, hogy elsikkasz­
totta azokat az okmányokat, ame­
lyek Péchy-uradalom szeszfőzdéje 
részére vásárolt burgonyákról 
szóltak.

1921 nyarán T o m o r y Jenő, a 
csengeri járás képviselője három 
interpellációt intézett a belügy­
miniszterhez. Élesen bírálta a 
szatmármegyei állapotokat, 

szóvátette Péchy főispán dol­
gait és azzal vádolta meg, 
hogy a lakosság élelmezésének 
biztosítása végett a kormány 
által burgonya szempontjából 
zárolt nyírségi területen

Péchv László nem S7.nldÁlto>f a 
be a burgonyaterméséből azt 
a 919 mázsa burgonyát, ame­
lyet be kellett volna adnia a 

közélelmezés céljára, 
Tomory képviselő az interpellá­
ciójában azt is előadta, hogy bir­
tokába kerültek a főispán gazda­
ságának eredeti okiratai, melyek­
kel állításait bizonyítani tudja. A 
íőispán — mondta interpelláció­
jában a képviselő — nemcsak, 
hogy nem adta be közélelmezésre 
a köteles részt, hanem 56 vagon 
burgonyát használt fel szeszgyár­
tásra akkor, mikor a burgonyának 
ipari célokra való vásárlása és 
felhasználása a miniszteri rende­
letek szerint senkinek jogában 
nem állt. Ö tehát hivatalos hatal­
mát felhasználta arra, hogy magá­
nak anyagi hasznot szerezzen. Az 
interpelláció végén Tomory kérte

Ügyvédek figyelmébe!!
UjmÉtiipjjtaiey

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény.
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.

Felszólító levél.
Meghatalmazás.____________________

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

a belügyminisztert, hogy mentse 
fel Páchy főispánt az állásától, in­
dítsa meg ellene a fegyelmi eljá­
rást és ha az adatok szükségessé 
teszik, tegyék meg a lépéseket a 
büntető eljárás megindítása iránt.

Ráday belügyminiszter az in­
terpellációkra adott válaszában 
védelmébe vette a főispánt és 
hosszú válassza végén a követke­
zőket mondta:

Itt nem babra megy a dolog, itt 
egy egész életét tisztességben el­
töltött úriember becsületéről van 
szó, aki ha ilyeneket tett volna, 
nemcsak hogy nem volna méltó, 
hogy a főispáni karnak tagja le­
gyen, hanem megérdemelné, hogy 
kilökje őt a társadalom. Ezért 
kétszeresen kötelességem őt meg­
védeni.

Mikor Péchy főispán tudomást 
szerzett az interpellációnak arról 
a részéről, amelyben Tomory kép­
viselő azt mondta, hogy állításait 
a főispán gadaságából szerzett 
iratok alapján tudja bizonyítani,

feljelentést tett a mátészalkai 
járásbíróságnál a gazdasági 
számadási okmányok elsik- 
kasztása miatt, ismeretlen tet­

tes ellen.
A feljelentés napján a mátészal­
kai csendőrég járőre megjelent 
Vásárhelyi Istvánnál, a Péchy 
uradalom intézőjénél és kérdőre 
vonta, hogy hová tette a burgo­
nyavásárlásról szóló iratokat. Vá­
sárhelyi kijelentette, hogy az ira­
tok hollétéről nem tud. A csend­
őrség erre feljelentette Vásárhe­
lyit okirat hamisításért. A nyíregy­
házai törvényszék tartotta meg ez 
ügyben a fötárgyalást és

felmentette Vásárhelyit, mivel 
beigazolást nyert, hogy a bur­
gonyáról szóló iratokat nem 
ő, hanem nacz István, a szesz­
főzde igazgatója adta át Je­

szenszky főszolgabírónak.
Felebbezés folytán az ügy a deb­
receni ítélőtábla elé került. A tár­
gyaláson ismertették az iratokat 
és felolvasták Szuchányi Ferenc 
képviselő, Szentiványi Béla iroda­
igazgató, Hajdú Sándor közjegyzői 
írnok, dr. Streicher Andor megyei 
főjegyző, dr. Komoróczy Iván alis­
pán, Jeszenszky Béla főszolga­
bíró, Jeszenszky Béláné, Jeszensz­
ky Gusztáv százados, Budaházy 
Miklós százados, Budahezy Meny­
hért földbirtokos, Madéfalvi Zöld 
Aladár határrendőrségi felügyelő, 
Bálint csendőrtiszthelyettes, Pé­
chy László főispán, dr. Lajos Fe­
renc ügyvéd tanuk vallomásait. Az 
iratok ismertetése után Vásárhelyi

£
0,5

A fejfájást
nem ismerem iöbbé. 
Segítséget találtam és 
hü maradok hozzá, 
Ha a fájdalomnak 

legcsekélyebb jeléi 
észre ve­

szem,azon­
nal beve­
szek a pá­

ratlan 
(Bayak- 

féle
Aspirin-iablett&kból

és a fájdalom, mielőtt 
Jelentkezett volna, 
eltűnik. De csokis 

valódi 'éloyec-féle 
tablettákat hasz­
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István gazdatiszt elmondta, hogy 
négy év óta nem tud sehol elhe­
lyezkedni, mivel okírathamisitás 
gyanúja alatt áll. kimondta, hogy 
az ellene indult hajsza onnan in­
dul ki, hogy

nem volt hajlandó Péchy ké­
rését teljesíteni, hogy vállalja 
magára a burgonyavásárláso- 
kat és mondja azt, hogy azo­
kat a saját felelősségére, meg­

bízás nélkül csinálta.
A főispán ezért haragudott rá és 
az állását is el kellett hagynia 
olyan tűrhetetlen volt a helyzete. 
A burgonyáira lókat megőrizte 
egyideig, számítva arra, hogy ha 
baj lesz, tudja magát fedezni a vá­
sárlásokért, de mikor látta, hogy 
senki se kéri számon a burgonya 
ügyet, nem gondolt többet az ira­
tokra. így kerülhettek aztán azok 
a szeszfőzde igazgatójának, Rác­
nak a kezébe, akivel közös irodája 
volt, A táblai tanács a perbeszé­
dek után indokainál fogva

helybebagyta e törvényszék 
felmentő ítéletét.

rnmm hölgyfodrász
Varga-utca 1.

A hercegprímás elindult 
Amerikába

Budapest, junius 1. 
A hercegprímás kedden reggel elin­

dult Amerikába. Az amerikai magyar 
katolikusok (elkérésere dr. Csernoch 
János hercegprímás kiutazik a junius 
hónapban 20—24-ig Csikágóban tar­
tandóban nemzetközi eucharisztikus 
kongresszusra, ahol a nyilvános ülé­
seken kívül ö fogja vezetni a külön 
magyar gyűlés tanácskozásait M- 
gyarurszágró! közel 40 tagú küldött­
ség megy a kongresszusra Hanauer 
István váci püspök vezetésével. Ez a 
küldöttség junius 7-én indul el Bu­
dapestről Amerikába, a hercegprímás 
azonban már kedden reggel a keleti 
expresszel indult el a nyugati pálya­
udvarról. Nagy küldöttség várta a pá­
lyaudvaron, ahol az Országos Katoli­
kus Szövetség hadiárvaházának egyik 
üdvözölte, majd a papság és a kato­
likus főiskolai ifjúság küldöttei üdvö­
zölték a hercegprímást. A hercegprí­
más számára fentartotl külön kocsi­
ban utazott és először Parisban fog 
megállni, ahol egy napra megszáll. 
Onnan indul tovább Cherbourgba, 
ahol hajóra száll s elindul Newyork 
felé. Newyorkban az ottani bibornok- 
érsek vendége lesz és tartózkodása 
alatt Csikágóba is cl fog utazni, majd 
meglátogatja a fontosabb magyar ame­
rikai hitközségeket. Julius 7-én a her­
cegprímás visszaindul Newyorkból.

— A hősök sírkövére történt gyűj­
tés eredménye. A május 30-án lefolyt 
kegyeletes ünnepélyen, melyet Deb­
recen lakossága a háborúban elhalt 
hősök emlékére tartottak meg, a jel­
telen hősi síroknak sírkővel való el­
látására történt gyűjtést bizottságilag 
összeszámolták és megállapították, 
hogy az eredmény 18.592.470 korona. 
Midőn ez összeget a város polgármes­
teri hivatal népgondozási osztálya 
nyugtázza, egyben ez utón mond kö­
szönetét az adakozásért a közönség­
nek és a gyűjtésben odaadó fáradság­
gal működött urhölgveknek.

Megválasztották a lengyel köztársaság
uj elnökét

Varsó, junius 1. A köztársaság 
elnökévé Moscicki Ignác tanárt 
választották. A második szavazás 
akövetkező eredménnyel végző­
dött:

281 szavazat esett Moscickire, 
200 Bninszkire és 1 szavazat Ma­
rékre. 65 szavazócédula üresen 
maradt.

A nemzetgyűlés ülésének befe­
jezése után Ralaj a sejm marsalja 
közölte, hogy ma délután 6 órára 
hívta össze a nemzetgyűlést, hogy 
az uj elnök letegye az esküt.

A nemzetgyűlés teljes nyuga­
lommal és hallgatagon fogadta 
Moscicki megválasztását. Az ösz-

szes leadott szavazatok száma 555 
volt, az abszolút többség 242, 
úgy, hogy Moscickit 39 szavazat- 
többséggel választották meg. A 
fehér szavazólapokkal túlnyomóan 
a szláv kisebbségek szavaztak.

Moscicki tanár, a köztársaság 
újonnan megválasztott elnöke, aki 
ezídöszerint Varsóba tartózkodik, 
a választást elfogadta.

Közvetlenül az elnöki eskütétel 
után Bartel miniszterelnök át 
fogja nyújtani az elnöknek az 
egész kormány lemondását, két­
ségtelennek tartják azonban, hogy 
az uj kormány alakítására is is­
mét Bartel kap megbízást.

A porosz kultuszminiszter a Hortobágyon
ben utalt arra, hogy az itteni tartóz­
kodása alatt tapasztalt magyar erő 
jelenti egyben a magyar jövőt is. Kü­
lönösen jól esett neki a polgármester- 
helyettes felszólalása mert ebből azt 
látja, hogy Debrecen város .'közön­
sége nem az anyagi, hanem a szellemi 
javaknak biztosit elsőbbséget. Örömét 
fejezte ki, hogy olt tartózkodhatik, 
ahol azelőtt virágzó falvak voltak, 
mert ezt szimbolikus jelentőségűnek 
látja, mert látja azt, hogy

megmaradt a magyar erő és a 
magyar munkakedv és ennek a 
kettőnek összefogásával biztosan 
reméli a magyar nemzet jobb jö­

vendőjét.

Azt kívánja, hogy a kék magyar égen 
sugárzó nap fénye ennek a munká­
nak credményekcpcn még ragyogóbb 
legyen.

Gróf Klcbelsberg Kunó kultuszmi­
niszter válaszolt ezután a főispán üd­
vözlésére és kifejtette, hogy hite 
szerint el fog jönni az az idő, amikor 
a magyar közönség be fogja látni, 

i hogy
' a klinikák építése az igazi demo­

kratizmus,
mert lehet e demokratikusabb ered­
ményekről beszélni, mint hogy ha a 
tanyák kocsijai a betegekkel megje­
lennek az egyetem ambulanciáin, ahol 
gyógyulást adnak a szenvedő tiszán­
túli lakosnak. Úgy érzi könnyebb lesz 
felette a magyar föld, mert a kultú­
ra kiépítésére irányuló munkájával ki­
jött a magyar alföldre és a tanyákra 
és azok kultúrája érdekében is kíván 
dolgozni annál is inkább, mert na­
gyon szereti a magyar földet, melyért 
ősei a történelem folyamán sokszor 
hullatták vérüket. Különösen arra 
büszke, hogy a magyar földért és a 
magyar népért dolgozhatik. Végül ki­
jelentette a miniszter, hogy

a mai kellemes nap emlékére az 
alföldi népéletet ábrázoló képet 
festet meg ajándékképen a hor­

tobágyi csárda részére.

A mindvégig kellemes hangulatban 
elköltött ebéd után a miniszterek és 
kíséretük a városon keresztül vissza­
tértek az állomásra, honnan a délutáni

A debreceni egyetem és a közép­
iskolák tanári kara nagy ünnepélyes­
séggel fogadta tegnap Carl Heinz 
Becker porosz kultuszminisztert, aki 
gróf Klcbelsberg Kunó magyar kul­
tuszminiszter társaságában érkezett 
Debrecenbe, hogy futó szemlét tart­
son a kulturális tradícióiról hires Deb­
recen mai kultúrintézményei fölött. 
Amint a Debreceni Független Újság 
mai számában hirt adott róla, a po­
rosz kultuszminiszter tegnap a refor­
mátus gimnáziumot, a Nagytemplomot 
és a Kollégiumot szemlélte meg, este 
pedig részveit egy lakomán, amelyet 
az egyetem adott tiszteletére.

Ma reggel Debrecen előkelő vendé­
gei megtekintették az egyetemi klini­
kák épületeit, reggel 9 órakor pedig 
dr. Csiky József, dr. Hüttl Tivadar 
,>c 4,- MitterVer Rprsn pfWeiemi taná­
rok kíséretében kiutaztak a Horto- 
bágyra, hogy a hires magyar pusztái 
is megláthassák. Velük együtt mentek, 
mint a város képviselői, dr. Hadházy 
Zsigmond főispán, dr. Vásáry István 
polgáraié sterhelyettes és Zöld József 
gazdasági tanácsnok, akik a Hortobá­
gyon kalauzolták a külföldi és buda­
pesti vendégeket, A társaság öt autón 
indult el és még a délelőtt folyamán 
megszemlélte a városi törzsgulyát, a 
ménest és a halastavakat. Délben a 
hortobágyi csárdához tért vissza a 
vendégsereg, ahol a városi tanács 
látta vendégül őket jóízű, magyaros 
ebédre. Valamennyiiikel elragadták a 
magyar puszta szépségei, amelyekről 
a porosz kultuszminiszter épolyan el­
ragadtatással nyilatkozott, mint a 
többi vendégek.

A porosz kultuszminiszter elragad­
tatással nyilatkozott arról az óriási 
munkáról, melyet a magyar erők és 
akarat e szikes és igy majdnem hasz­
navehetetlen talajon produkált. A 
hortobágyi csárdában ezután ebéd 
volt, amely alatt Magyary Imre és 
zenekara régi magyar nótákat játszott, 
amelyek észrevehetően mély benyo­
mást tettek a vendégekre.

Az első felköszöntőt dr. Vásáry 
István h. polgármester mondta. Dr. 
Hadházy Zsigmond főispán pohárkö­
szöntőjében a német nemzetet képvi­
selő vendégek további barátságát és a 
két nemzet közötti kapcsolat megte­
remtésére irányuló munkájukhoz is­
ten áldását kérte.

Dr. Becker porosz kultuszminiszter 
állt fel ezután szólásra, aki hcszédc-

gyorsvonattal a fővárosba utazlak.
':- ^
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Az Izr. Ifjak Dalkörének 
hangversenye

Páratlan érdeklődés előzi meg a 
zsidó ifjak dalkörének vasárnapi 
zászlóavató ünnepségét. Az ér­
deklődés zöme természetesen a 
nagy klasszikus hangverseny felé 
irányul, amely vasárnap este lesz 
az Arany Bika dísztermében (él 9 
órai kezdettel.

A nagy hangverseny részletes 
műsora a következő: 1. Nemzeti 
Hiszekegy. Előadja a dalkör. 2. 
Megnyitó, mondja dr. Kardos 
László. 3. a) Fáik—Kardos: Zászló­
avató. b) Bach: Vigasz a halálban, 
c) Mozart: Szövetségdal. 4. Fehér 
Magda uj költőket szaval. 5. a) 
Beethowen: Isten dicsősége. — 
Himnusz az Éjhez, c) Goldmark: 
Búcsú. 6. a) Gluck: Gavotte, b) 
Mendelsson: Variations seriali­
ses. Zongorán előadja: Létay Anna. 
Szünet. 7. a) Bartók Béla: Sirató 
ének. b) Claude Debussy: Goli- 
nog's Cake Walke. Táncolja: Ró­
zsa Lili. Zongorán kiséri Falls 
László. 8. a) Kienze: Népdal, b) 
Siklós—Kölcsey: Huszt. Előadja a 
a dalkör. Vezényel: Fáik László,

Legjobb férfiruhák
Feldheim Dezsőnél készülnek,

Szét da Vígszínház Uránia Szerda
junius 2. LÓN CHANEY-vel

Slng Sing fegyház rabja
Szabadság, Szerelem

George 0. Brlenel. Junius 2.

Budapesten újra gyilkolt 
a blcsérdyzmus

Budapesti tudósítónk jelenti:
Bicsérdy mester zűrzavaros ta­

nai megint elvittek a másvilágra 
egy szerencsétlen életet. Az a 
szerencsétlen, akit oly sok áldozat 
után ma elparen tálba tunk, 26 esz­
tendős, előkelő, ismert, müveit 
urileány.

Az Andrássy ut 17. szám alatt 
lakik dr. Királyffy Vilmosnak, az 
ismert orvosnak és királyi taná­
csosnak az özvegye két felnőtt 
lányával. Körülbelül két hónappal 
ezelőtt özvegy Királyffyné

fiatalabb leánya, Vilma, egé­
szen mániákusa lett a bícsér- 

dizmusnak.
Az okos, müveit leány nagy fel­
készültséggel próbálta környeze­
tét meghódítani a blcsérdyzmus 
számára.

— Majd meglátjátok, — mondo­
gatta —- milyen üdeséget, fiatal­
ságot, jókedvet fog adni nekem a 
,,természetes életmód".

Egy napon bejelentette, hogy 
megkezdi az előirt koplalást. Meg 
is kezdte.

Királyffy Vilma egészséges, na­
gyon jó megjelenésű, körülbelül 
60 kiló súlyú, kissé visszavonult, 
de jókedélyü fiatal nő volt, ami­
kor a blcsérdyzmus hatalmába ke­
rítette és rokonai kétségbeesetten 
látták, hogy egészséges szerveze­
tét, hogy támadja meg a koplalás. 
Vilma napról-napra soványabb és 
soványabb lett, de az elvakult 
leány a ház orvosának, dr. Kar- 
czag László egyetemi magántanár­
nak komoly tanácsai után is ren­
dületlenül koplalt.

— Csak napok és órák vannak 
még hátra, — mondotta, mikor 
már teljesen legyöngült a szerve­
zete, — és hozzáfoghatok a Ier" 
mészetes táplálkozáshoz. Akkor
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mindazt, amit eddig lefogytam, 
egyszerre fogom visszahizni. Hi­
szen

a mester maga mondta, hogy 
egy-egy koplalás után reggel­

től estig 12 kilót hízik.
Körülbelül három héttel ezelőtt 

édesanyja súlyos beteg lett és ak­
kor behívták a házban lakó dr. 
Bálint Géza orvost, aki maga is 
meglepetve állapította meg, hogy 
mennyire lesoványodott és kime­
rült a kedves, egészséges Király- 
ffy Vilma,

Aznap édesannyja olyan rosz- 
szu! lett, hogy be kellett szállítani 
a Korányi-klinikára és a nagy la­
kásban Királffy Vilma teljesen 
egyedül maradt.

Másnap nyolcan-tizen keresték 
a lakásban Királyffyékat, de hiá­
ba csöngettek és dörömböltek, 
senki sem jelentkezett.

Végre nagybátyjuk Bálint Géza 
dr. szomszédos orvosi rendelőjé­
nek erkélyén át hatolt be az or­
vossal a lakásba, ahol

az ágyban, teljesen eszmélet­
lenül leküdt Királylfy Vilma 

Az orvos azonnal koffein-injekciót 
adott az alig pihegő szerencsétlen 
leánynak, — de nem lehetett ma­
gához téríteni. Egész deliriumban 
volt. Lázálmában kétségbeejtően 
kiáltozott és sikoltozott és amikor 
egy kevéssé mégis magához lért, 
erőszakkal feketekávét öntöttek a 
szájába, csak annyit tudott mon­
dani:

—... már érzem az örök éle­
tet... ez már az örök élet... 

ne nyúljanak hozzám ,,,
Aztán ismét elvesztette az esz­

méletét.
A test hetekkel ezelőtt még 

erős, egészséges leány leste szo­
morú látvány volt. Csontig lefo- 
gyott. Olyan, mint egy szkelett. 
Körülbelül 20 -22 kilót fogyhatott 
a bicsérdyst.i kopla'ó-kura alatt.

A szervezete teljesen megtá- 
támadva, a liideje betegesen zihai, 
menthetetlennek és pusztulásra 
ítéltnek látszott.

A család orvosa, dr. Karczag 
László, megállapította, hogy

a koplalás következtében tü­
dővészt kapott.

Beszállították rögtön a Korányi­
klinikára, ahol néhány nappal ez­
előtt hosszas és kínos vergődés 
után Kírályffy Vilma meghalt. 
Négy napja temették.

— A Magyar Automobil Club tura- 
utja. Debrecen város tanácsa értesíti 
a város közönségét, hogy a Királyi 
Magyar Automobil Club junius 6-án 
és 7-én lura-utat rendez. A versenyen 
résztvevő autók és motorkerékpárok 
junius hó 7-én reggel 7 óra tájban fog­
nak Hajdusámson felől érkezve Haj­
dúszoboszló felé Debrecenen átvo­
nulni. A városi tanács felhívja a vá­
ros lakosságát, hogy a versenyben 
résztvevő gépkocsik zavartalan mene­
tét biztosítsák azáltal, hogy kerüljék 
mindazt, ami a gépjárművezetőt ál­
landóan nagy figyelmet igénylő fel­
adatának teljesítésében akadályozná, 
avagy arra bármi tekintetben zavaró 
hatással lenne.

— Kártékony állatok mérgezése a 
mikepércsi határban. A mikepércsi 
káptalan erdőgondnoksága a mikepér­
csi határban levő területén ragadozó 
és kártékony állatoknak méreggel 
való pusztithatására kért engedélyt. 
Az engedélyezés elleni esetleges ész­
revételek 8 nap alatt a mikepércsi 
községi elöljárósághoz adandók be

SZARVAS SZAPPAN

Áztassunk „Asszonydicséret“ mosóporral, utána mos­
sunk „Szarvas“ szappannal. így kímélhetjük a fehér­
neműt, takaríthatunk munkát, Így lesz a ruha igazán 

kifogástalanul tiszta.
w

HUTTER-MOSAS

HÍREK
Snip es, kérem . . .

Gyorsvonat harmadik osztály. A 
közönség meglehetősen tarka. In- 
tellektuellek, elszegényedett közép­
osztálybeliek, bátyus parasztasz- 
szonyok, iparosok, munkások le­
pik el a fapadokat, jeléül annak, 
hogy a társadalom különböző osz­
tályait egy osztályba, — a harma­
dikba, — tömöríti a pénztelenség. 
A fülkében a szokásos vonati han­
gulat. Élénk terefere folyik a ne­
héz viszonyok miatt panaszkodnak, 
egyesek-mások pedig újságokba te­
metkezve próbálják elűzni a hosz- 
szu ut unalmait.

Szembe velem egy munkáskül- 
séjü ember ül. Sokáig nézi a ke­
zemben lenn újság feléje torditott 
oldalát, amelyen öklömnyi betűk­
kel nyomtatva áll az, hogy „Buda­
pest népe búcsúzik V ázsonyitól", 
Nézi, nézi a címet, aztán megszó­
lal. ((A vonat nem érvényesek a 
megismerkedés bevett formulái.)

— Szép ez kérem, kimondhatat­
lanul szép.

Kérdően nézek rá.
■— Hát az, hogy Budapest népe 

elbúcsúzik Vázsonyitól, — yiondja.
— Nagy ember volt az. Második 
volt Tisza után.

Abbahagyom az olvasást. Az én 
emberem bocsánatot se kér a za­
varásért, hanem elkezd áradozni 
Vázsonyiról. Ő római katholikus 
(ezt háromszor is leszögezi), de 
azért elismeri, hogy Vázsonyi nagy 
ember volt, akinek halála nagy 
veszteség a hazára. Csupa banali­
tást mond. Ilyeneket: férfi volt ő, 
becsületes, önzetlen, szivén viselte 
a szegények sorsát. Látszik, hogy 
mindezt az újságokból olvasta s 
most keresetlen szavakkal igyek­
szik összefoglalni, amit olvasott. 
Mégis valahogyan kicsap a szavai­
ból az őszinte, mélységes tisztelet, 
A kivételes nagyoknak kijáró tisz­
telet, mely elemi erővel buzog fel 
a lélekben és elsöpri a felekezeti 
és faji ellentéteknek elébe emelt 
gátjait. Ez a tisztelet őszinte, ez a 
rajongás minden banalitása mellett 
is szívből jövő s az a tanácstalan­
ság, mely arcán tükröződik, mikor 
a veszteséget próbálja mérlegelni,
— egyenesen szívbe markol.

Egész bizonyos, hogy az egysze­
rű munkás vélekedése Vázsonyiról 
nem olyan érdekes, nem olyan 
pregnáns, mint a politikusoké, 
akik a nagy halottal együtt vagy 
vele szemben vívták meg a magyar

élet heves harcát, de mégis ezek az 
alulról, a nép mélységeiből feltörő 
mesterkéletlen szavak Vázsonyi 
nagyságának igazi értékmérői.

— Hárman pályáznak a zenede zon­
gora tanszékére. A városi zeneiskolá- j 
nak egyik zongora tanszéke hónapok- ; 
kai ezelőtt megüresedett. A tanács | 
meghirdette a pályázatot, a határidő I 
ma járt le és mindössze csak három | 
pályázat érkezett be a polgármesteri 
hivatalhoz. Mátray Margit oki. zon­
goratanárnő Budapestről, Nagy Viola 
és dr. Gál Zoltánné, Weisz Ella Deb­
recenből pályáztak. A csekély mér­
tékű érdeklődés nagy meglepetést 
keltett illetékes körökben.

— A Mácsai Dalkör hangverse­
nye. Junius 5-én este 8 órakor 
tartja bemutatkozó hangversenyét 
Debrecen legfiatalabb dalos egye­
sülete a r<?f főgimnázium torna­
termében a következő műsorral:
1. Radnai—Mácsai: Hiszekegy... 
Szigethy: Jelige. Előadja a dal­
kör. 2. Megnyitó beszédet tart S, 
Szabó József, a ref. főgimnázium 
igazgatója, a dalkör diszelnöke. 3. 
Sztára J.: Végrendelet. Előadja a 
dalkör. 4. Baja M.: A magyar dal. 
Szavalja: Peleskey Sándor, a dal­
kör tagja. 5. Grieg: G.-moll vonós­
négyes Op. 27 a) Allegro agitato; 
b) Finale. Előadja a dalkör tagjai­
ból alakult vonósnégyes, 6. Pi- 
kéthy: Fohász. Révfy: Látod-e 
nagy Isten, Ammer: Nem, nem 
soha,. Dalkör, 7. Dankó—Mácsai: 
Magyar dalok. Dalkör. 8. Davidoff: 
Románc. Csellón előadja: Lókody 
László, a dalkör tagja. 9. Radó: 
Mért oly későn. Dr. Horváth: Éji 
dal. Dalkör. 10. Vig szavalat. Elő­
adja: Solymossy József, a dalkör 
tagja. 11. Beriot: Hegedüconcert 
duó E-moll. Előadják: Szalánczy 
Károly és Szakmáry Gyula, a dal­
kör tagjai. 12. Hoppé: Daloljatok. 
Dalkör. Belépésre jogosító műsor 
ára 10.000 korona, mely a rcf. 
kollégiumi kapusnál előre vált­
ható.

— Egy lakodalmi lövöldözés epiló­
gusa. Székely Zsigmond berekböször­
ményi lakos ez év márciusában egyik 
barátjának lakodalmán lerészegedett 
és a pisztolyából lövöldözni kezdett. 
A csendőrök jelentése alapján szán­
dékos emberölés kísérlete miatt indult 
meg ellene az eljárás és a debreceni 
törvényszék Serly-tanácsa kedden 
tartotta meg az ügyben a főtárgyalást. 
A tárgyaláson beigazolást nyert, hogy 
Székely a lövéseket a levegőbe adta 
le, a fegyver csövét felfelé irányi- 

^ tolta. A törvényszék ezért a szándé- 
1 kos emberölés kísérletének vádja alól

felmentette és csupán rágalmazás 
miatt ítélte el 45 napi fogházra és 
1.500,000 korona pénzbüntetésre Szé­
kelyt

— A sör vasárnapokon délután 4 
óráig fuvarozható. A kereskedelem­
ügyi miniszter a sörnek fuvarozása és 
elszállítása tárgyában újabb rendelke­
zést bocsátott ki, Énnek értelmében 
a vidéken a sörnek fuvarozása, elszál- 
.itás céljából fehéráruként való fel­
adása, valamint a fehéráruként érke­
ző ily cikkeknek a kiadása és az ál­
lomásról való elfuvarozása munka­
szüneti napokon az évnek május 1-től 
augusztus 31-ig terjedő szakában d u.
4 óráig, az évnek egyéb szakában déli 
12 ó^ig végezhető. Azokban a váro­
sokban és községekben, amelyeknek 
állomásain a sörszállitási vonatok deli 
12 óra után, illetve d. u. 4 óra után 
közlekednek, a sör a vonatközlekedcs 
idejéhez képest az említett időponto­
kon túl is fuvarozható, vasúti szállí­
tásra felvehető, kiszolgáltatható és 
elfuvarozható.

— A szombat délutáni pásztorjáték 
és táncmulatság A Nagyerdőn ren­
dezendő pompás táncmulatság és iro­
dalmi juniális részletes programja 
megjelent és meg néhány példányban 
díjmentesen kapható. Mindenki sies­
sen jegyét is megváltani. Az érdeklő­
dés nagy voltára jellemző, hogy nem­
csak Debrecenből és a közel vidék­
ről, hanem még Nviregyházáról is ér­
keznek érdeklődök, akik nem akar­
ják elmulasztani az egész Tiszántúlon 
először bemutatásra kerülő irodalmi 
eseménvt: az első szabadtéri sziniclö- 
adást.

— Talált kulcsok. Tegnap este a 
Kistemplom oldalán lévő fasorban egy 
kis karikán függő két üzleti kulcsot 
találtak, amelyeket szerkesztőségünk­
be szolgáltattak be. A kulcsokat a 
Debreceni Független Újság kiadóhi­
vatalában Piac ucca 49. szám alatt át­
veheti a tulajdonosa.

A Zion debreceni beteg- 
segélyzö egylet előlját ósága 
és választmánya szomorú 
érzéssel jelenti, hogy

Dr Burger Péter
orvos ur

az egylet több, mint 25 éven 
át működő orvosa és tiszte­
letbeli tagja elhunyt.

A megboldogult temetése 
f. hó 2-án d. u. 4 óra kér 
lesz a Dégenfeld téri gyász- 
házból,
Emléket szivem megőrizzük 1

Az egyleti tagok kéretnek, 
hogy a végtisztességen mi­
nél többen jelenjenek meg.
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— Ahol a miniszterek sztrájkolnak.
Kétségbeesett hangú felhívást bocsá­
tott ki a napokban dr. Yen, az uj 
kínai szükségkormány miniszterelnöke 
Keservesen panaszolja, hogy azok az 
egyének, akiket miniszterré nevezett 
ki, valamint egy egész sereg magas- 
rangú hivatalnok, nem hajlandók hi­
vatalukat elfoglalni. A szerencsétlen 
miniszterelnök naponta küld nekik 
sürgönyöket, leveleket, hogy ,,álljanak 
munkába" és lépjenek be a kabinetbe. 
Minden hiába, a miniszterek nem is 
válaszolnak a miniszterelnöknek, 
sztrájkolnak. A különös csak az, hogy 
ezek az urak elfogadták a miniszteri 
kinevezésüket, azután gyorsan vidék­
re utaztak és azóta nem adnak élet- 
jelt magukról.

— Ismét divatba jön a hosszú haj?
Az angol lapok azt Írják, hogy ismét
kezd divatba jönni a hosszú haj.
Egyelőre csak egész kis lányoknál,
13—16 évesig. London uccáin egyre 
több és több ilyen kis diákleányt le­
hel látni hosszú copfokkal. Némelyik 
két copíot is hord, úgy látszik tünte­
tőleg. Viszont vannak olyanok is,
akik kibontva viselik a hajukat egé­
szen hosszan. Arra következtetnek
ebből, hogy rövidesen most már a na­
gyobb lányok és az asszonyok is 
megnövesztik a hajukat. Aminek a 
konzervatív lapok nagyon örülnének, 
mert a Daily Mail szerint például na­
gyon helytelen dolog, hogy egy lány­
nak a feje épen úgy nézzen ki, mint 
a bátyjáé,

__Álmában felakasztotta magái.
Furcsa eset történt a minap Bajoror­
szágban, Ratisbonban. Egy 18 éves 
fiatalember, akin eddig nem vették 
észre, hogy hajlamos lett volna az al- 
vajárásra, egy éjjel alvásközben fel­
ugrott az ágyáról, egy fiókból valami 
kötélíélét vett elő és felakasztotta 
magát a hálószobában. Az anyja még 
idejében észrevette, úgy hogy sikerült 
a fiatalembert levágni a kötélről, mi­
előtt a halál bekövetkezett volna. 
Miután a fiú magához tért, elmondot­
ta, hogy azt álmodta, hogy felakasz­
totta magát. Többre nem emlékezett 
és nagyon meg volt lepve, mikor 
megmutatták neki a kötelet és kö­
zölték vele, hogy tényleg öngyilkos- 
sági kísérletet követett el. A fiatal­
ember egyébként mindig jókedvű és 
megelégedett volt és sohasem foglal­
kozott öngyilkossági gondolatokkal.

__ A Nyugat junius 1-i száma gaz­
dag tartalmával bizonyára ismét fel­
tűnést fog kelteni. A számot Ignotus 
megragadó cikke vezeti be „Ady tra­
gédiájáról", melyben Révész Béla 
Ady-könyveit méltatja. Ez alkalom­
ból nagy festőművészünk, Rudnay 
Gyula, a Nyugat számára megrajzolta 
Révész portréját, Móricz Zsigmond 
„Sirató" címen rendkívül mulatságos 
játékot irt, melyet Kodály Zoltán meg­
zenésített. A Kodály-kottát a játék 
keretében szintén közölni fogja a 
Nyugat. Bányai Kornéltól, Gellért 
Oszkártól és Kosztolányi Dezsőtől uj 
verseket közöl a folyóirat, Szenes 
Piroskától pedig „Jedviga kisasz- 
szony" cimen egy kis regénynek is 
beillő elbeszélést, amely a Nyugat pá-

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a

MARGIT-
fürdőben

lyázatán tűnt fel. A szám folytatja 
Barta Lajos regényét (A Mars-repülő) 
és megkezdi harmadik részét Gorkij 
Maxim remekművének (Az Artamó- 
novok), melyet az orosz kéziratból 
Gellért Hugó fordít. Tóth Aladár Je- 
ritza művészetéről irt alapos bírála­
tot, Rabinovszky Máriusz művészi 
életünk pangásáról értekezik. Irodal­
mi, színházi, képzőművészeti és film­
eseményekről való beszámolók teszik 
teljessé a szám tartalmát, amely kap­
ható a Hegedűs és Sándor Rt. könyv- 
kereskedésében, Piac ucca 34. szám.

— Eredeti angol nyári pullover új­
donságok Frank Edénél.

— Nézze meg a Margítfürdő újonnan 
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, jólevegőt és mozgást nyújt a 
Margítfürdő újonnan átalakított sza­
bad uszodája. Modernül felszerelt 
játszótér. Külön napiürdőző hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
által a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- és havi­
bérletek. Kedvezményes füzetjegyek 
és családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat. Fod­
rász- és manikürterem.

— Legmegbízhatóbb molykár ellen 
megóvó intézet Nagy szűcsnél, Szent 
Anna 3.

— A legújabb nyári vasúti menet­
rend megjelent. Közli a legújabb me­
netrendváltozásokat. A magyar és 
közös közlekedési vállalatok hivatalos 
menetrendjeit. Gőzhajó- és postajá­
ratokat. Díjszabást, stb., stb. Ara 
20,000 K. Kapható a főbizományosnál: 
Hegedűs és Sándor R.-T. könyvkeres­
kedésében, valamint az összes könyv- 
és papirkereskedésekben és dohány­
árudákban.

gg SZÍNHÁZ Él

MÜSOKi
SZERDA: Tosca. Opera. Bérletszü­

net. A m. kír, Operaház és a Városi 
Színház együttesének vendégjátékai

CSÜTÖRTÖK: Az alvó férj. Vígjá­
ték. C) bérlet.

PÉNTEK: Az alvó férj. Vígjáték. 
B) bérlet.

SZOMBAT: Az Andrássy úti szín­
ház vendégjátéka. Bérletszünet,

HÉTFŐ, junius 7: Dr. Szabó Juci. 
Vígjáték Titkos Ilona m, v. Bérlet­
szünet,

KEDD, junius 8: Miénk az éjszaka. 
Színjáték. Ttitkos Ilona m. v.

Prielle Kornélia emlékezete a Cső 
konaí-szinházban. Kedden este a Sze 
nes-vigjáték megkezdése előtt Ha 
lassy Mariska lépett a függöny elé 
és formás, tartalmas beszédben emlé 
kezelt meg a magyar drámai színját­
szás legkiválóbb hősnőjéről, Prielle 
Kornéliáról, aki pontosan száz évvel 
ezelőtt született. Halassy Mariska em­
lékbeszéde nagy vonásokban vázolta 
a tüneményes Prielle egész pályáját 
és felelevenítette azokat a szoros 
kapcsolatokat, amelyek a nagy tra- 
gikát Debrecenhez fűzték. A beszéd 
végén könnyes meghatottsággal utalt 
Halassy Mariska a mai sanyarú vi­
szonyok között tengődő debreceni 
színjátszásra és a színház közönsége 
elérzékenyülten szivébe fogadta a fáj­
dalmas megállapításokat. Lelkes és 
elismerő tapssal honorálta a közönség 
a kis beszédet, amely méltó formában 
méltó közvetítőre talált.

A színházi Iroda hírei:
Tosca, mai szerdai előadására elő- 

jegyzett jegyeket kéri az igazgatóság 
legkésőbb d. e. fél 11 óráig okvetle­
nül kiváltani, mert ezen időn túl — 
az óriási kereslet folytán — kényte­
len a pénztár azokat az uj igénylők­
nek kiszolgáltatni

Az alvó férj, vígjáték újdonság 
óriási sikeréről és tökéletes előadá­
sáról beszél az egész város.

Figyelmeztetés! Az Andrássy úti 
Kabaré eredeti nagyszerű, mulatsá­
gos műsorát — csakis a szombaton és 
vasárnap a színházban vcndégszereplö 
együttes adhatja elő.

Titkos Ilona, két legszebb szerepé­
ben mutatkozik be Debrecen közönsé­
gének és pedig hétfőn dr. Szabó Ju- 
cziban, kedden pedig Mienk az éj­
szaka fő női szerepében.

Moznószlnházak:
Szerda, csütörtök, junius 2, és 3-án.
URÁNIA : Szabadság, szerelem, drá­

mai történet 8 felvonásban. A fősze­
repben : George O'Brien, Igazi filmda­
rab, amelyben úgy az iró, mint a ren­
dező elsősorban arra törekedett, hogy 
minél több érdekességet és látványos­
ságot hozzon a vászonra. A kifogásta­
lan rendezés mellett a képek festői 
voltát és tisztaságát kell elsősorban 
megemlíteni. Kísérők : Magyar Híradó 
és Favorit, burleszk.

VÍGSZÍNHÁZ : Sing-Sing [egyház 
rabja, dráma 6 felvonásban, a fősze­
repben a legnagyobb alakitó müvész- 
szel, Lón Chaney-vel. Szintér Ncw- 
York kínai negyede, annak minden ti­
tokzatosságával és veszélyével. Lón 
Chaney kifogástalan művészettel ját- 
sza szerepét, amely jelenleg kivétele­
sen nem borzasztó alakítás. Kísérők : 
Népünnepély Indiában és a göteborgl 
atlétikai versenyek.

Jönl Marlitt világhírű regénye : A 
vénkisasszony titka.

METEORBAN csütörtökön, Űrnap­
ján : „A nábob leánya", nagy attrak­
ció I Főszerepben : Hcnny Porten, Ki­
sérő film: „Szeleburdi szerelem". Elő­
adások 7 és 9 órakor.

SPORT
Diákok atlétikai versenye. A deb- 

lecení zsidó reálgimnázium és az ál­
lami főreáliskola atlétikai versenye 
nem csütörtökön, hanem szombaton 
lesz déután fél 3 órai kezdettel a 
DTE pályáján Novezcsi zárlat péntek 
déli 12 óra.

KÖZGAZDASÁG

A búza 2500 koronával drágább
Hivatalos árak: Tiszavidéki búza 

422.35, pestvidéki és dunántúli 417— 
430, pestvidéki rozs 230—232.5, más 
származású 227—230, árpa 240—250, 
zab 267—272.5, tengeri 210—15, korpa 
167—70.

Valutaárfolyamok! Angol font 
347170—349170, belga frank 2157— 
2227, cseh korona 2111—2120, dán ko­
rona 18825—18865, dinár 1256—1263, 
dollár 71400—71700, francia frank 
2281—2321, hollandi forint 28650— 
28800, lengyel zloty 6200—6500, lei 
305—317, leva 518—523, lira 2700— 
2710, német márka 16991—17041, osz­
trák shilling 10079—10113, norvég ko­
rona 15565— 15615, svájci frank 13845 
—13865, svéd korona 1910C—19160.

I

Bútorok
elismerten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rt,
városi üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

Schiffer József
Üveg-, csiszolda- és tükör 

gyártási telepe

Csapd-Uica 19.

Angol szövetek
és mosóvásznakból
készítek hitelképes egyének­
nek részletre Is divatos öltönyöket,

SZÍREK ANDRÁS
Szent Anna-utca 1.

——MB fiKüMr-iY iwn fflT

KUN JÓZSEF ‘1TÄ,
Széchenyi-utca 1.

Javítások jutányos áron.

== NYILTTER* =
Figyelem! Figyelem !
Szápl Praktikust Hygenlkus 1

Szereltesse tel ajtóit
celluloldajtővédflvel!

Uritakásban, irodákban, kór­
házban, szanatóriumban nél­

külözhetetlen !
Érdeklődést kér d, u. 1—Vz3 ig 

este 6—8-ig
OÁRDOS ISTVÁN

Debrecen, Arany Bika-szálló I. em. 125.
Talafonhívésra rendelkezésre állok.

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelőssé rét sem a szerkesztősét, 
sem a kiadóhivatal.

I

A Budapestre utazó 
közönség figyelmébe!
Kitűnően és olcsón étkezhet a
Duna-korzó legszebb helyén a

Lloyd étterem terrasszán
Wurm-utca sarok.
Menü rendszer 1

Debreceniek találkozó helye !
BORGIDA FARKAS

a Roya -szálló volt tulajdonosa.

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedés

e heti könyvujdonságai i
Dr. Bloch István : Korunk nemi élete.

Kötve, (Tekintettel korunk művelt­
ségére. A 6-ik német kiadás után 
fordítva. Lexikon alak. Vászonkó- 
tés. 684 oldal.)

Pengő 20__Korona 250.000—
Mereskovszkij: A pokol tornácában,

(A halhatatlan iró életének átélt re­
génye, szenvedései Szovjet-Oroszor- 
szágban és kalandos menekülése a 
vörös pokolból.)

Pengő 4.80 Korona 60.000 —
Verlaine ; Jóság. Versek. (Verlaine 

gyönyörű istenes verseinek fordítá­
sa György Oszkár remek átültetésé­
ben.)

Pengő 2,40 Korona 30.000.—
György Oszkár: Titkok. — Versek. 

(György Oszkár uj, finoman cizel­
lált versei.)

Pengő 2.40 Korona 30.000.—
Jack London : A beszélő kutya. Uj ki­

adás, (A legmeginditóbb állatregény. 
Jack London éneklő kutyájának 
méltó párja Jeromos, a beszélő 
kutya.)

Pengő 4,— Korona 50.000.
Ady tragédiája. II. Irta : Révész Béla.

(Ady Endre utolsó éveinek, utolsó 
harcainak, ulolsó szerelmének tör­
ténete.)

Pengő 11.— Korona 137.500. 
Gerhardt Hauptmann: Thiel pályaőr. 

A soanai eretnek. (A Thiel pályaőr 
reálista tragédia, A soanai eretnek 
a szerelem és természet lángoló him­
nusza.)

Pengő 3.— Korona 37.500.

Katiktól
Hegedll» és Sándor rt-
könyvkereikedésebeo, a tiporta «Halt.

TaMoi M,
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Ja«-band !_______ Tambura iene !______ Jazz-band!

ílí«“ »“1" li”*" Tambura-zenekarom
esténkinl hangversenyez gyönyörűen GAZDAG JÓZSEF vendénlö« 
diszitctt kerthelyiségemben. Hunyadl-u. 1. szám.
Jazz-band I Tambura-zenel Jazz-band I

Divat-keztytik
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rüvld idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDORi
PBBHECZEH, PIAC-UTCA 14. Caapó-utca sarok

kezlyO-, k B t s z a r- él 
no 11 nOszertírihai

Alapítva 1884-ben. Telefon 12.

KILLER EDE butorgyáros
villany erőre berendezett bútorgyára
Debrecen, Ferenc Jőzsef-ut 68.

Nagy választék olcsó és mübuforokban, előnyös részletfizetésre is kapható.

Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi 

gyapjúszövetekből

férfi, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott tazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felültöket, gummi- 
köpenyegeket dús választékban,
Tegdes Károly utóda

Csapó ucca 8.

Reklám ári Reklám ári 
Eddig még nem létezett I

.„Debreceni posta"
25 drb kiváló minőségű 
levélpapír és 25 drb borí­
ték, selyempapír béléssel

csinos dobozban
1 pengő 20 fillér

15,000.— korona.
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

a *ör>o«fs mellett Telefon 54

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonja 1 

Az életből az életnek írva I 
Megjelent!

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Forel Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. 
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :

dr. FUlöp Zsigmondi,
Ára kor. 250,000.—

Német nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott el! Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyclvén !

Havi 50,000 koronás 
részletfizetésre is.

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett 

Telefon 54.

Jég kapható
minden Időben

Waldmann mészárosnál 
Széchenyi-utca 1. Telefon 936.

SOK Kínzó FÍJDA10M
tói izabadui meg, ha lábait

ALPESI LÁBSÓ
val készített fürdővel gondozza.

Kámfor és fenyökivonat tartalmú.
Egy nagy doboz ára 12,500 korona.

Kapható az összes gyógyszer- 
tárakban és drogériákban. 

Főraktár Magyarország részére

Dr. Rex Drogéria
Debrecen, Városház-épület

svábbogár, patkány 
és egér biztosan ki­

irtható szabadalmazott irtó­
szerrel Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szeműn

Príma élesdl
darabos és oltott mész
cement, betonkavics, stu­
katornád, bőrlemez, cserép

valamint

száraz tözifa és poroszszén
azonnali szállításra, a legolcsóbb 

napi árban beszerezhető
D-tfho fa-, szán- és építkezési Dd s Ilid agyagok telepén
Ispotály ucca 3,'b. Telefon 7-85.

A
Tartós 

és ízléses 
szép kivitelű

ÜZLETI 
KÖNYVEK

a legolcsóbb árban készülnek

HEGEDŰS ÉS 
SÁNDOR

APRÓ HIRDETÉSEK
S§ySi*er* közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
y®0y foglalkozást keresőknek felárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres- 
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grunné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné- 
trafik Hatvan ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

HA NEM ISMERI még a Korona­
zsemlét, tejes- és vajaskiflijét, 
menjen Piac 10. alá. Darabja 500 
korona.

le POSTA |e|
CSINOS leány vagy asszony ismeret­

ségét keresi urifiu, Leveleket „Mo­
zipartner" jeligére.

I®l VÉTEL 1 • 1
ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­

gas áron vásárol Végh órás, Hu- 
nyadi 15,   3928

PERZSASZÖNYEGET-3 Is 2 méter 
nagyságban vennék. Cím a kiadó­
ban. 4594

JUHGOMOLYÁT a legmagasabb napi- 
áron vesz Turógyár, Darabos ucca

_20 ^ Telefon 6—63 4358
BORBÉLYÜZLET berendezés megvé­

telre kerestetik. Cim a kiadóban.
4584

M eladás |cj
CSÉPLÖGARNITURA rendkívül ol­

csón eladó. Értekezhetni a Közrak­
tárban, gázgyárral szemben. 4620

FŰSZER és nyitott berendezés jókar­
ban lévő, eladó. Lefkovits Mórnál, 
H.-Sámson. 4621

v fi ű

irodalmi és nyomdai 
rL üzleti kőnyv- 

gyárúbnn

V

FÜRDÖSAPKÁK óriási választékban 
Schön Sándornál, Piac ucca 14,, — 
Csapó u. sarok. 4554

AMATÖR fényképezőgépek, pillanat­
zárak javítását szakszerűen kizá­
rólag Liener fényképész vállalja, 
Csapó u. 1. 4459

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

_________________________________ 2788
MÜMIMZÉS, gépazsurozás, endlizés, 

zsebkendő azsurozás Nagy Gyulá- 
nál, Bika-bcrház. 4658

SIMONYI UT 29. számú villa eladó. 
A villa 4 szobából s hozzátartozó 
mellékhelyiségekből áll. A telek 
nagysága cca egy katasztrális hold. 
Az eladással Lovas József van 
megbízva, Fürdő ucca 2. Telefon 
10—93. 4582

F'ILÉ és horgolt kézimunka készletün­
ket áron alul kiárusítjuk. Erdösné, 
Simonffy ucca 32, 4572

FŰZŐKET, haskötőket, melltartókat 
mérték után olcsón vállalok. Horo- 
vitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 
42.____________________________4335

MINDEN szép nő Földes-Mandula - 
pasztát használ. Parfümforrás, Hat- 
van u. 11.____________ 4269

FACEMENTTETŐK javítását szak- 
szerüen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

4451

•I’a

ill

ÜVEGEZÉS! munkákat, gitteléseket 
legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11. 3979

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszomány gyár
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

FÉNYKÉPEZŐ gépek vétele és eladá­
sa Liener fotoosztályán, Csapó 
1. 4460

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
mentáru gyárában Debrecen, Hat 
gyűrűk legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére cc 
van u. 7. 4453

LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000
K, Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—93. 2751MÁRVÁNYMOZAIK. cementlapok, 

betonáruk, mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mükőgvárnál. Fürdő u. 2,

275?

VASÁRUK, edények, keritésfonatok 
kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, 
Csapó uccai forduló. 2787

ITT az olcsósági hullám Goldberger- 
nél, déligyflmölcsfikben, stb., pince 
üzletében kicsinyben és nagyban 
Csapó ucca 21. Telefon 14—14

2973

MODERN szépirodalmi könyvek bolti 
ár 15—40%-ácrt kaphatók a Mo­
dern Kölcsönkönyvtár feloszlása 
folytán Piac 58. alatt. Kitűnő alka­
lom könyvtárak kiegészítésére, fel­
állítására. Nagy választék Balsac, 
Dosztojevszkij, Dumas France 
London, Mercskovszkij, Maupas­
sant Rolland, Strindbcry, Zola ; 
Courts Mahler, Crokcr Mariéit 
Erdős, Herczcg, Jókai, Mikszáth, 
Móricz, Surányi, Szomaházy, Új­
helyi slb. regényekben, 4573

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Mükő­
gvárnál. Fürdő u. 2. 2753

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb 
bevásárlási forrás, előnyomda Bel 
városi Csipkeház, Kossuth ucca 4.

4289
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HA elegánsan óhajt ruházkodni, 
dúljon Séllyei József uridivat 
hóhoz, Péterfia ucca 42.SÜTEMÉNY I

elosztónk Piac 10. 
megnyílt.

ff ík
».

IfjB fi; '

inast».

I

Bili! Síi

INGYEN
nem osztunk, de adunk 
500 koronáért ropoeós 
zsemlyét, tejes és vajas kiflit. 
Közeli kereskedővevőink 
Vä7-kor már megkapják 
ott süteményszükségletö- 
ket. Naponta friss kenyér 

gyári árban.
Korona kenyérgyár.

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményei 
részletfizetésre beszerezhetők kira- 
kat-ár szerint rőfős, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyös feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.

____________________ 3072

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól 
csak Feuerman bőröndősnél vehet. 
Piac u. 44,_____________________ 3190

KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak : 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
gőivé, meleg állapotban kapható 
Dégenfeld-tér 11. sz, ________ 4591

ELADÓ jóforgalmu szatócsüzlet, la­
kással, telefon, villanyvilágítással. 
Értekezni Buda János tulajdonosnál, 
Márton Kálmán u. 5,__________ 4540

ELADÓ egy újonnan épült modern 
ház, rajta gyógyszertár, kovács- 
kerékgyártómühely, 1 cipészmühely, 
melléképületekkel, elfoglalható la­
kással. Márton Kálmán u. 1. szám.

__________________________________4539
SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas 

és gouvréroz Farkas Bella utóda, 
Külsővásártér 16., Arany János uc­
ca végével szemben.________ 3989

TAKARÉKTÜZHELY legolcsóbban 
beszerezhető, ugyanott alakítását, 
javítását felelősséggel vállalom. — 
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

KORCSMÁI puldhütő jutányos áron 
eladó. Varga u. 35. 4536

OLCSÓBB mint bárhol a Belvárosi 
gőz- és kádfürdő. Kád 7000, gőz 
6000. Tükörfürdő 5000 K. A Belvá­
rosi fürdőben tisztviselőknek árén 
gedmény:____________ ________

FILÉ TÉRÍTŐKÉT, függönyöket leg­
olcsóbban készítek. Füvészkert uc­
ca 12., II. emelet. 4606

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké­
szít Szabó József, Varga ucca 1. — 
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá­
rin 3783

ÓRAJAVITAST bármilyen kompliká - 
olcsó árban vállalok. Schiíf- 

órás üzletében, Piac u. 67, 
3211

tat,

ANGOL férfi- és nőiszővetek mélyen 
leszállított árban Weisz Ignátz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt, 3342

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — 
Schiffmann ékszerész, Piac u. 67.

3212

NŐI-FEHÉR Vászonfélcipők párja 
125.000 korona Salamander cipo- 
üzletben, Debrecen, Piac ucca ^

461U

SODRONYAGYBETÉTEK legjobb mi­
nőségben 150.000 koronáért, egyeb 
vas- és rézbntor gyári árban be­
szerezhetők I Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvénytársaságnál. 3571

ELADÓ birtokok : Nógrádban 900 
holdas, állomás mellett, z milliárd­
ért. Hevesben 2600, állattenyésztés­
re kiválóan alkalmas, 5 milliárdért, 
Vasban 50 hold, urikkkal, fővonal­
nál. Válaszbélyegre 10.000. Matla- 
kowski, Budapest, Rákóczi ut 8/b„
III. 4.

[<*| KERESLET
FEHÉRNEMŰ varráshoz házakhoz 

ajánlkozom, otthon vállalok- Wil- 
helmné, Vígkedvű 40,________ 4618

MANICÜR kisasszony üzletbe ajánl- 
kozik. Cimet a kiadóba kérek. 4571

MÉRLEGKÉPES könyvelő, magyar- 
német levelező, órakönyvelőst, leve­
lezést vállal. Révész László, Csillag 
ucca nyolcvanhét. 4564

ÜGYES szobaleányt és főzőnőt fel­
veszek jó bizonyítvánnyal. P>ac “■ 
61., keresztépület. 4604

Jórrxinősógíi

bútorok
olcsó áron.

részletfizetésre Is
kaphatók

WciNSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butorüzlet.

LELÉPÉS nélkül magasabb bérrel 2—3 
szobás, lehetőleg modern lakást ke­
resek minden mellékhelyiséggel. — 
Esetleg cserébe adnék 2 szobás la­
kást minden mellékhelyiséggel. Cim 
a kiadóban.____________________ 4625

POLOSKAIRTÁST, lakások vizsgáié­
it felelősséggel vállalom. Poloska­
szer kapható. Kossuth ucca 47. Ná-
nassy. 4588

PÉKINAS, jóházból, benkosztra 
vétetik. Jelentkezni Piac 10-, 
róna Gőzkenyérgyár.

fel-
Ko-

MÜSZAKI, kereskedelmi és irodai 
gyakorlattal elhelyezkedést, esetleg 
jobb cég képviseletét keresem. Cím 
a kiadóban. 4609

MINDENES főzőnőt keresek. 
I.ászlóné, Werbőczy u. 3,

Engel
4613

Megnyílt 1 Megnyilt!

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel for­
galmas helyen átadó, Cim a kiadó­

ban._____________________ 4559
GYÖNYÖRŰ szép nyaraló téli-nyári 

lakással kiadó, esetleg négyszobás 
modern földszinti lakással piacon 
cserélhető. Telefon 158. sz.____ 4624

ÜZLETHELYISÉG legforgalmasabb 
központi piacon azonnal kiadó (la­
kásról gondoskodom). Csapó u. 19.

__________  4623

BIKÁVAL szemben különbejáratu uc- 
cai bútorozott szoba azonnal kiadó. 
Alföldi palota, III, emelet 2. 4608

Cim a 
4616

BÚTOROZOTT szoba kiadó, 
kiadóban.________

Ü|? Látványosság a
" Margit-M

újonnan átalakított és kibővített
•• 1 ff •

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külső vásártér 16., —-
Arany János uccával szemben. 3838

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható 
Dégenfeld-tér 11. szám. 3931

ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák 
eladók Szántó Zsigmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró. 4390

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszet, téglát, ce­
mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- 
nyezetnádat, kőport, folyamhomokot 
azonnal legolcsóbban szállít Rosen- 
feld és Fischer, Salétrom ucca 12. 
Telefon 674.____________________3929

TÖKÉLETES kéz- és arcápolást 
Földes-Mandulapasztával érhet el. 
Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4270

JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükógyár r.-t., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93. 3863

GO

Jegyek a villamos kalauzoknál és 
az uszoda pénztáránál kaphatók.

S3»'
oo

[Vi Z Ili flaplínyLevegő::: Mozgás 1

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13. 
Kész hencserek, díványok kapha- 
tók.____________________________ 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása 
legolcsóbban Nagy műszerésznél, 
Simonffy u, 19,_________ 3773

TAVASZI gyenge túró kapható. Turó- 
üzem, Darabos ucca 20. Telefon 
668,_____________________ 3849

MOLYKÁR elleni biztosítás szőrmc- 
és téli ruhákat Kőváry szűcsnél, 
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 
asztalos ajánlja saját készítésű bú­
torait. 2790 !

TORONTÁLI hencser és ágyteritö 
(csilim) teljesen uj. jutányosán el­
adó. Cim a kiadóban. 4617

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban ké­
szít Ónody Gyula, Péterfia 37. Te- 
efon 12—64. 3864

VARRÓGÉP, uj és használt, __ olcsón 
kapható, vagy bérbeadó. Szilágyi, 
Széchenyi u. 1 4529

DIVATOS női, férfi és gyermekharis­
nyák kaphatók. Fejelést vállalok. 
Hatvan ucca 16. 3853

FESTÉKEK, lakkok, firnlsz. zomán­
cok. legfinomabb szoba oadlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10., udvarban, 4327

Női, GYERMEKHARISNYA különle­
gességeket Harisnyaáruházban ve­
gyen, Szent Anna ucca 2.__ 4049

TÖLGYFA,-akácfa, bükkfa felvágva
hazaszállítva 46.000— Hasábosán 
vagy ölre is. Rákóczi 18._____  4544

MAG, garantált petrezselyem 40.000, 
karaláb 100.000. Kisadag 500, 
nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045

VÍZVEZETÉK berendezéseket készít 
és javít Emerich Vilmos szerelő, 
Hatvan u. 10. Telefon 10—12. 4500

VE6YES I»I
KÜLÖNBEJARATU egyszerűen búto­

rozott szoba 1—2 fiatalembernek 
azonnal kiadó. Simonffy u. 48., hátul 
az udvarban.________  4622

FÖUCCAN üzleti helyiség kiadó, azon­
nal átvehető. Bővebbet háztulajdo­
nosnál, Hunyadi ucca 17. 4619

SZÓ V AT A FÜRDŐN orthodox kóser 
pensio megnyilt. Felvilágosítást ad
Krausz orth. hitközségi jegyző, Dcb-

4614

BABIRUHACSKAKAT 10.000— és
uszókosztüm, tornaruhák, vizsga­
ruhákat 25,000— koronától gyorsan

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Fcrfiruha- 
áruházhoz, Csapó ucca 17, 4050

készít Kézimunka cs Gyermekdivat- j SÍRKÖVEK leszállított gyári árban 
szalon, Hatvan ucca 10., udvarban, i legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi

4533 I ucca 14. 4516

BÉRAUTÓ megrendelhető helybeli és 
vidéki túrára, éjjel-nappal Telefon 
10—79. Hungária garage, Szent An­
na 46. Ugyanott 6 személyes sze­
mélyautó Bosch-világitással jutányo­
sán eladó, vagy teherrel elcseré­
lendő. _______ _____________ 4612

UCCAI szoba konyha, főtérhez közel, 
azonnal átadó. Ugyanott asztal- 
sparhelt és csillár eladó. Cim a ki- 
adóban.______________________

P1ANINOK bérbe kaphatók Schmidt 
zongoraraktárában. ________4579

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19., keresztépület 2974

KÉT szoba, konyhából és mellékhelyi­
ségekből álló lakást keresek a város ' 
központján. Lelépést nem tizetek, 
de magas bért tizetek. Cím a ki­
adóban. 4389

HÁROM szoba, konyha, előszoba, 
Thaly Kálmán ucca 13, sz. a. átadó. 

______________  4615
KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba 

kiadó. Hatvan u. 70.___________ 4558
OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 

Bella utóda, Külsővásártcr 16.,
Arany János uccával szemben. 4545

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza­
kövek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, Csapó 
m.______________________________4078

KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba 
kiadó villanyvilágítással, ágynemű­
vel. Miklós ucca 41. szám, II. 
lépcső, udvarban._____ _________4592

MODERN 3 szobás lakás átadó. Ér­
tekezni lehet dr. Jakobovits Jó­
zsef ügyvéd urnái, Piac ucca 47. 

_________________________________4595

VILÁGOS, szagtalan padlóolaj 1 kg. 
8000 korona Sárközy Sándor fti- 
szerkereskedöné. _____________ 4548

KÜLÖNBEJARATU elegáns bútoro­
zott 2 ágyas szoba olcsón kiadó. — 
Bethlen u. 24. 4541

IFJ. TARSI ANTAL lakatosmester 
műhelyét áthelyezte Csapó ucca 11. 
szám alá. Szives pártfogást tovább- 
ra is kérve.____________________ 4542

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­
pen legolcsóbban Libándi, Debre­
cen, Péterfia 4. 3320

HARISNYÁK, csipkék, rövidáruk, ki­
csinyben is legolcsóbban legna­
gyobb választékban Binéthnél, Hat­
van ucca 1. 3191

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, há­
zak, kertek, bérletek közvetítő iro­
dája, Miklós ucca 7. 3245

ÓRA-, ékszerjavitást szakszerűen, 
jótállással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13, 4047

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 
64. Munkákban, árakban vezet. 3093

FÖLDES Mandulapaszta hivatalos 
vizsgálat szerint teljesen ártalmat­
lan. Parfümiorrás, Hatvan u, 11.

__________________________________ 4271
UJ FODRASZÜZLET Hatvan ucca 

28. szám alatt. Értesítem a n. é. 
közönséget, hogy fodrászüzletemet 
megnyitottam. Tiszta kiszolgálás. 
Rasolozás bevezetve. Tisztelettel : 
Szabó Tihamér, fodrász._______ 4427

FEST, mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály", 
Batthyány 13, 4048

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36. sz.

I

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság kösyvnyomdájában Piac ucca 49. szám.


